



## 2018 塞萬提斯西班牙語競賽 在高市府熱鬧展開

【大成報記者吉雄世／高雄報導】推廣高雄國際化、多語文化，5月12日高雄市政府秘書處與華教育基金會及文藻外語大學合辦「2018 塞萬提斯西語競賽」決賽，全台通過激烈初審與初賽的10位西班牙語學習者齊聚高雄市政府四維中庭，以 Hip-Hop、佛朗明哥等活潑多樣的形式展現他們學習西語的成果，並邀請西班牙、薩爾瓦多駐台使節與美國 AIT 西語裔官員擔任評審，力求評審結果專業。父親是高雄鳳山人的知名主持人 Janet(謝怡芬)也回娘家主持這一場決賽，Janet 西英中台 4 種語言穿插使用，展現語言天份、帶動全場氣氛。

力邀西語競賽到高雄舉辦的秘書處陳瓊華處長歡迎以紀念《唐吉訶德》作者塞萬提斯命名、鼓勵西班牙語學習的競賽活動第一屆舉辦就來到高雄，陳處長細數高雄與西語系國家的深厚關係，表示高雄是對西語文化與產業很友善的城市，她更指出今年9月秘書處將更名為「行政暨國際處」，將致力爭取更多像「塞萬提斯西語競賽」這樣讓城市更開闊、更國際的活動來到高雄舉辦，歡迎更多可以為高雄打開與世界溝通的西語人才來到高雄就業，大力推動高雄走向國際。歷經近4個小時激烈決賽，最後由靜宜大學葉星和同學贏得冠軍，來自屏東的14歲西語自學者邵京一為南台灣留下評審獎。

西語系國家駐台使節與全台各校西班牙語系師生代表出席「2018 塞萬提斯西語競賽」開幕儀式，高雄市政府秘書處陳瓊華處長細數愛河旁的玫瑰聖母堂是百多年前西班牙道明會神父到南台灣傳教留下的宗教地景，培育人才無數的高雄道明中學是為紀念西班牙神父而設立，「移動地標」高雄輕軌的設計與車廂都來自西班牙，今年12月將完工的「海洋文化及流行音樂中心」是西班牙團隊從147個世界級建築團隊勝出所做的設計，將矗立愛河出海口帶動高雄產業蛻變，陳處長表示高雄是對西語文化與產業很友善的城市，期待更多西語人才扮演高雄與西語世界的橋樑。

經過全台初審、初賽的激烈競爭，共有十位優秀選手脫穎而出參加今天決賽，除了各大學實力堅強的西語系學生之外，更有來自屏東、年僅14歲的國中生邵京一以及遠渡重洋來台學習西班牙語的日本女大生參賽。有別於傳統的演講比賽，塞萬提斯西語競賽以「達人秀」的方式呈現，參賽者必須活潑生動的自我介紹，還要詮釋不同的生活狀況情境題，以及用西班牙文來替台灣精彩的戲劇配音，比如實習醫生鬥格、新兵日記、春花望露、龍飛鳳舞…等閩南語古裝劇及現代喜劇，挑戰用西語來解釋戲劇當中台灣的傳統諺語，讓評審們也感同身受。今天決賽中的大亮點是曾在麻省理工學院主修西班牙語的主持人 Janet(謝怡芬)，她的父母來自高雄，她非常興奮能夠回到故鄉高雄來主持深具推廣意義的西語賽事，全場觀眾數次以掌聲歡迎 Janet 「回娘家」。